Partie A : questions courtes.
Question Al : résolution d’équations.

a) Parla mise en évidence d’un facteur commun,
'équation devient (x + 8)(6x — 14 —5x +8) =0
soit (x + 8)(x — 6) = 0. C’est une équation produit nul. § = {—8;6}.

9x%—6x+1 2 -
- — _ _Gx-1D° 3x—-1=0 PP
b) x2-1 =0 e hmn 0 donc {x #1let x#—1 dous = {3}
-x+3y=9
c) {3;j2§ _ _q13 admet comme couple solution (—3;2).

Question A2 : résolution d’inéquation.

Racines : Racines :
—3(x+4)2x—6)=0ssix=—4oux=3. |x?—4=0ssi(x—2)(x+2)=0ssix=20ux =-2
X3 —o —4 3 te || Valeurs interdites :
o — b T n 3x+9#0ssix # -3
2%—6 Z - 0 T On adonc:
produit — 0 + 0 — x —® -3 —2 2 +o
x =2 - - - 0 +
x+2 - - 0 + +
Donc § = ]—o0; =4[ U [3; +oo[ 3x+9 - 0+ + +
Quotient — + 0 — 0 +
Donc S = |—o0; -3[ U |-2;2[
Question A3 : étude de variations.

a) f:x — 2(x+4)?—4sur]—o; —4[.Soient a,b de ]—o0; —4[. Alorsona:
a<b<—-4=2a+4<b+4<0=>@+4)?>>0b+4)?=>2+4?>>2(b+4)?=>
=2(a+4)?—-4>2(b+4)?—4> f(a) > f(b) donc f est décroissante sur |—oo; —4].

b) g:x — 3% sur |3 ; +oo[. Soient a,b de |3; +[. Alorsona:

1 1 5 5
Cl<b:—a>—b:3—a>3—b:>;<g=>g<ﬁ:f(a)<f(b)d0aneSt
croissante sur |3 ; +oof.

Question A4 : statistiques descriptives.
On peut s’aider d’'un tableau de valeurs que I'on construit a partir du graphique :
nombre d'animaux domestiques 0 1 2 3 4 TOTAL
effectif 50 90 80 50 30 300
ni xi 0 90 160 150 120 520 1,73333333 nombre moyen
ECC 50 140 220 270 300 2 nombre médian

a) L’effectif total est 50+90+80+50+30=300.

b) La somme des n;x;, d’aprés les calculs présentés ci-dessus, est égale a 520 ; ainsi le

, . . .. _ 520
nombre moyen d’animaux domestiques pour cette série est x = 300 > 1,73.

c) D’aprés la ligne des effectifs cumulés croissants, et comme ['effectif total est de 300
individus, nous cherchons a situer le % = 150°™¢ et le 151°™¢ éléments qui se

situent tous les deux sous la valeur 2, donc le nombre médian d’animaux
domestiques pour cette série est 2.
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Partie B : études de situations concreétes, situation 1
1°) b(x) = r(x) — c(x) = 6 400x — (x% + 10 223 000) = —x2 + 6 400x — 10 223 000.
2°) a) on développe —(x — 3 200)2? + 17 000 = —(x% — 6 400x + 10 240 000) + 17 000 = b(x)
2°) b) b(3200) = —0% + 17 000 = 17 000.

Pourtoutx de Rona (x —3200)2>0=—(x—3200)?<0 = —(x—3200)2+ 17000 <
17 000. On a démontré que b(x) < 17 000 pour tout x réel, donc 17 000 est le maximum
atteint par la fonction b, et il est atteint pour x = 3 200.

2°) c) tableau des variations :
X —0 3200 +o00
fx) 17 000

3°) a) I'éléve peut avoir travaillé sur la représentation graphique ou bien avec un tableau de
valeurs. Il doit avoir trouvé x, =~ 3330,38 =~ 3330.

3°) b) On peut conseiller a I'entreprise de ne pas fabriquer moins de 3070 objets ou plus de
3331 objets car la société serait alors en déficit. Pour un bénéfice maximal il faudra produire
3 200 objets.

Fonction
Voici les copies d’écran GeoGebra @ f(x) = — (x — 3200)° + 17000
@ g(x) = —x* 4 6400 x — 10223000
@ h(x) = — (x— 10 VIT0 — 3200) (x +10 V170 — 3200)
I
16000 4
14000
12000
10000 4
2000 4
G000
4000
2000 4
a T
1] 3040 SEIIﬁD/ SEIISD S‘iDD 3‘i2D 3‘;40 S‘iﬁD 3‘;80 32‘00 32‘20 32‘40 32‘60 32‘80 EIEIIDD 33‘!20 \3:-‘!40
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Partie B : études de situations concreétes, situation 2, étude de configuration du plan

Représentation graphique finale :

Correction :

2= =3 d'ou 1(0;3).

Xpgt+xXc _ —242

2°) b) I est milieu de [AC] donc x; = >

= — Yatyc _
=0ety, ====
2°) ¢) Comme ABCD est un parallélogramme, ses diagonales [AC] et [BD] se coupent en
leur milieu, donc | est le milieu de [BD]. D'ou xp = 2x; —xg =0—(=1) =1lety, = 2y; —
yg = 6 —2 =4.0nadonc D(1;4) ce qui est cohérent avec la représentation graphique.

3°)a) AB? = (x5 — )2 + (g — )2 = (1= (=2))°+ (2-52=1+9=10

AP = (= x0)? + (v —ya)? = (0—(—2))2 +(3-52=4+4=8

BI* = (x; — x)* + (y; —yp)* = (0_(—1))2"'(3—2)2 =1+1=2

On a AI? + BI? = AB? donc, d’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore, le triangle ABI
est rectangle en 1.

3°) b) Dans le parallélogramme ABCD de centre |, le triangle ABI est rectangle en I, donc les
diagonales (AC) et (BD) sont perpendiculaires. Or, si un parallélogramme a ses diagonales
perpendiculaires, alors c’est un losange. Donc le quadrilatére ABCD est un losange.

4°) Le triangle ABI est rectangle en |. Or si un triangle est rectangle, alors il s’inscrit dans un
demi-cercle de diameétre son hypoténuse. Donc le triangle ABI s’inscrit dans le demi-cercle

de diamétre [AB], donc les points A, B, | appartiennent au cercle dont le centre est E milieu

de [AB] et dont un rayon est % = 12—0 = 5cm.
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